

## Therencius Publius Carthaginensis.

Homine imperito nunquam quicquam injustius est, qui ni quod ipse facit nihil rectum putat.

Tulius Marcus Cicero,

Errat qui viciū ullum corporis aut fortune viciis anime gravius estimat,

## Pitágoras Musice inventor.

Fuganda sunt omnibus modis & abscondenda langwor a corpore, impericia ab anima, a ventre luxuria, a civitate sedicio, a domo discordia & a cunctis rebus intemperancia,

An der hintern Reihe aber an der Wand ist über jedem Stuhl (viere ausgenommen) ein geschnitz Brust-Bild eines Biblischen Heiligen oder Propheten; dessen Nahme dabey gezeichnet / und ein Spruch in Lateinischer Sprache mit eingeschnitten ist / samt Anzeige des Capitels / woraus jeder genommen / worbey jedoch ein paar Fehler mit eingeschlichen / die angemerckt werden sollen. Die Ordnung ist von unten hinauf diese:

- 1.) Statt eines Bildes diese Schrift: *Georg Syrlin 1469. incepit hoc opus.* d. i. Georg Sürilin hat Anno 1469. dieses Werck angefangen.
- 2.) Das Bild *Jesaiã* mit diesen Worten: *Querite Dominum dum inveniri potest.* LV. cap. das ist: Suchet den HErrn / weil er zu finden ist / Cap. 55. 6.
- 3.) *Ezechiel* / *Numque vie mee non sunt eque dicit Dominus.* IV. cap. (solt heißen XVIII. cap.) d. i. Solt ich unrecht haben / spricht der HErr? Ezech. 18. 29.
- 4.) *Hoseas* / *Recte vie Domini & justi ambulant in eis,* ultimo cap. d. i. Die Wege des HErrn sind richtig / und die Gerechten wandlen drinnen / Ps. 14. 10.
- 5.) *Amos* / *Querite Dominum & vivetis,* quinto cap. d. i. Suchet den HErrn / so werdet ihr leben / Am. 5. 6.
- 6.) *Jonas* / *Veniat ad te oratio mea Domine ad templum sanctum tuum,* cap. secundo. d. i. Mein Gebett komme zu dir in deinen Heil. Tempel / Jon. 2. 8.
- 7.) *Nahum* / *Bonus Dominus & confortans in die tribulationis,* cap. 1. d. i. Der HErr ist gütig / und eine Beste in der Noth / Nahm. 1. 7.
- 8.) *Zephanias* / *Horribilis Dominus super malos & disperdet eos,* cap. 2. d. i. Der HErr ist schrecklich über die Gottlosen / und wird sie vertilgen / Zeph. 2. 12. (Dieser Spruch lautet in der Lateinischen und Deutschen Bibel etwas anders)
- 9.) *Zacharias* / *Eamus & deprecemur faciem Domini,* cap. nono. (solt octavo heißen) Lasset uns gehen zu bitten vor dem HErrn / Zach. 8. 21.
- 10.) *Haggai* / *Magna erit gloria Domus istius plus*